
　　次の各問いに答えなさい。（配点　8）

⑴　右の図のように，AB＝8cm，
BC＝6cm，CA＝10cmの直角三角形
ABCを底面とし，OH＝9cmを高
さとする三角すいOABCがありま

す。この立体の体積を求めなさい。

 （4点）

⑵ 右の図のように，1辺の長さが
3cmの立方体ABCD－EFGHがあ
ります。辺DH上にDP＝1cmとな
る点Pをとるとき，色のついた部

分の立体DEGPの体積を求めなさ

い。（4点）
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　　次の各問いに答えなさい。（配点　8）

⑴　右の図のように，AB＝8cm，
BC＝6cm，CA＝10cmの直角三角形
ABCを底面とし，OH＝9cmを高
さとする三角すいOABCがありま

す。この立体の体積を求めなさい。

 （4点）

底面積；1
2 *  8  *  6  =  24（cm2）

高さ；9cm
　よって，求める立体の体積は

1
3 *  24  *  9  =  72（cm3）　（答）

直角三角形ABCは右の図のよう

になるので，底辺はAB，高さはBC

であることに注意しましょう。

⑵ 右の図のように，1辺の長さが
3cmの立方体ABCD－EFGHがあ
ります。辺DH上にDP＝1cmとな
る点Pをとるとき，色のついた部

分の立体DEGPの体積を求めなさ

い。（4点）
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